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Z cizích revuí.
MILITAR WOCHENBLATT 1983 1934.
čís. 23. — Gewehrgranaten i m Begegnungsgefecht.
Autor lituje, že byly zrušeny puškové granáty v německé armádě, Důvody 

proto nejsou známy. Byly velmi užitečné v boji v upraveném postaveni, jsou však 
i velmi potřebné v boji střetném. Podává proto příklad z 8. srpna 1918 při proti­
útoku německého praporu proti anglickému průlomu mezi řekami Avre a Ancre 
u Rosieres. Jeho rotě se zdařilo tam střelbou soustředěných granátniků zdolat an­
glický odpor, který rotu zastavil; později však, protože neměli granátů dostatek, 
byli zastaveni dalšími anglickými sledy na blízkou vzdálenost, na které nemohly již 
stříleti ani těžké kulomety, podporující útok, ani dělostřelectvo. Líčí palk dále, jaké 
ztráty utrpěla jeho rota hlavně střelbou ručních granátů anglických (z roty zůstalo 
10—15 lidi). Udávaje pak zásady použiti puškových granátů shodně s našimi, konči 
článek přáním, aby byly v německé armádě ve zlepšeném provedeni znovu zavedeny.

čís. 35. Neuzeitliche Infanterie.
Článek pojednává o částečném přezbrojeni švýcarské armády, provedeném v po­

slední době. Zavedeny karabiny vz. 31, které jsou lehčí než dřívější pušky. Družstva 
jsou vyzbrojena lehkým kulometem Furrer, nejstaršim to moderním lehkým kulo­
metem, a budou organisována v jednotná družstva. Velitel roty má kromě toho 
к disposici jako zbraň roty 3 tyto lehké kulomety s lehkými trojnožkami, a proto 
se již těžké kulomety nepřidělují pravidelně pěším rotám, jak tomu bylo dříve. 
U kulometné roty byl zvýšen počet těžkých kulometů (vz. Maxim) na 16, 4 z nich 
jsou určeny hlavné к protiletadlové obraně. Jako pěchotní dělo byl zaveden 4'7 cm 
kanón švýcarské konstrukce, hlavně jako zbraň protitanková. Na druhém místě má 
sloužit к potíráni nepřátelských těžkých kulometů. Prapor má 2 taková děla. Kromě 
nich bude vybaven 4 minomety Stokes-Brandt, zavedenými již ve francouzské armádě. 
Puškové granáty zavedeny nebyly, ale jejich potřeba se pociťuje. Zdá se, že bude 
prodloužena u pěchoty doba prvního výcviku.

čís. 37. Anlage und Lei tung v on Gefechtsiibungen kleiner 
Verbände.

Praktické pokyny pro vypracováni a řízeni bojových cvičení malých jednotek 
(až po rotu zesílenou těžkými kulomety). Autor klade důraz na pečlivou přípravu, 
a to u začátečníků veskrze písemnou; upozorňuje, že v jednom cvičeni možno pro­
brat jen určité údobí boje, a doporučuje vzít konečnou situaci jednoho cvičení za 
výchozí pro cvičení dne následujícího. Když je zvolen předmět cvičeni a zopakována 
ustanovení příslušných předpisů, je nutno vyhledat vhodný terén. Námět má být co 
nejkratší a nejjasnější. Nejprve zakreslit vše na mapě a pak sepsat. Pro rotu po­
stačí udat jako rámec cvičeni, situaci a úlohu praporu. Nezapomínat udat vybavení 
a zásobování střelivem a zprávy o činnosti letectva. Pro nepřítele nutno volit a udat 
takticky správné situace, a ať je představován jakkoli, musí v průběhu cvičení tak­
ticky správně jednat. Síla nepřítele musí být stanovena úměrně sile cvičící jednotky 
a situaci, v které je. Pak se stanoví průběh cvičeni, který musí být jasný a jedno­
duchý. Je špatné dávat schválně nejasné rozkazy, aby se podřízení velitelé musili 
podle nich rozhodovat, protože to neodpovídá skutečnosti. Pak pojednává autor, jak 

‘působit na průběh cvičení, mluví o činnosti roahodčích a zdůrazňuje, že musí zachovat 
naprostou mlčellvost. Rozprava má být krátká a má být konána na takovém místě, 
aby jednotka viděla terén, v kterém cvičila.

Řč.


